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PRESIDENTE. Mi si fa osservare che gli stenografi 
sono molto aggravati dal lavoro, e che un momento 
di riposo sarebbe necessario anche per essi. 

Voci. Sì! sì! No! no! (Mormorio) 
PRESIDENTE. Tanto più che l'onorevole presidente 

del Consiglio lunedì non potrà venire alla Camera 
che ad un'ora avanzata del giorno, e si potrà nelle 
prime ore della seduta dare sfogo a questo progetto 
di legge. 

ERCOLE. Lunedì alle nove. 
Voci. No! no! 
PRESIDENTE Insiste, onorevole Carbonelli, nella 

sua proposta ? 
Voci. No ! no ! 
CARBONELLI. Se la considerazione del troppo la-

voro che hanno gli stenografi impedisce che domani 
si tenga seduta, allora non insisto per questa con-
siderazione; ma se ciò non fosse, io pregherei il 
presidente di mettere ai voti la mia proposta. 

ERCOLE. Lunedì alle nove. 
PRESIDENTE. L'onorevole Carbonelli propone che 

si tenga seduta domani. 
Voci. No! no ! 
PRESIDENTE. Facciano silenzio, voteranno contro. 

Coloro che approvano la proposta dell'onorevole 
Carbonelli, di tener seduta domani, vogliano alzarsi. 

(Dopo prova e controprova la proposta è re-
spinta.) 

POSSA. Domando la parola sull'ordine del giorno, 
PRESIDENTE. Ha la parola. 
FOSSA. Secondo l'attuale ordine del giorno do-

vrebbesi in primo luogo discutere la proposta per 
l'autorizzazione a procedere contro i deputati Ca-
vallotti e Meyer e continuare poi la discussione 
della legge ora in corso. 

BIANCHERI. No! no! 
FOSSA. Si è stabilito. Ora trovo che terminata la 

legge sul Consiglio superiore, si dovrebbe discutere 
il progetto di legge sullo stato degli impiegati ci-
vili, e poi al fine passare alla legge per modifica-
zioni all'imposta di ricchezza mobile. Ora io pro-
pongo che l'ordine del giorno sia invertito, antepo-
nendo la discussione delle modificazioni della legge 
sulla ricchezza mobile alla discussione della legge 
sullo stato degli impiegati civili. 

Voci. No! no! — Sì! sì! (Rumori) 
Una voce. Se non c'è il ministro! 
ERCOLE. Si lasci stare l'ordine del giorno come è. 
FOSSA. Io insisto sulla proposta e prego l'onore-

vole presidente di metterla ai voti. 

FAR1NI. A me pare che sia meglio lasciar correre 
l'ordine del giorno come si trova, imperocché, an-
teponendo nell'ordine del giorno la modificazione 
della legge d'imposta sulla ricchezza mobile, ci sa-
rebbe il caso che noi la dovessimo discutere in as-
senza del ministro delle finanze, presidente del Con-
siglio. Quindi non apportiamo cambiamenti all'or-
dine del giorno ; e quando l'onorevole presidente del 
Consiglio sarà presente, potremo in ogni caso mo-
dificarlo come propone l'onorevole Fossa. 

PRESIDENTE, insiste onorevole Fossa? 
FOSSA. Dopo queste obbiezioni io accetto la pro-

posta dell'onorevole Farmi, perchè non può essere 
mio intendimento che incominci la discussione della 
legge sulla ricchezza mobile, senza che sia presente 
il ministro delle finanze. Ma dichiaro che, per parte 
mia, intendo che quando viene l'onorevole minist ro 
delle finanze sia immediatamente posta all'ordine 
del giorno la legge sulla ricchezza mobile. 

PRESIDENTE. Ella rinnoverà la sua proposta nella 
tornata di lunedì. 

ANT0N1B0N. Io faccio osservare che lo spostamento 
proposto dall'onorevole Fossa, anche senza la pre-
senza dell'onorevole presidente del Consiglio, si può 
adottare... 

Una voce. Non ne indovina una. 
ANTONIBON. Non importa; mi lascino finire... per-

chè tutte e due le leggi sono presentate dai ministro 
per le finanze. 

PRESIDENTE. Ed è per questo che sarà più oppor-
tuno che la proposta sia rinviata a lunedì. 

Avverto la Camera che all'ordine del giorno di 
lunedì sarà posta la nomina della Commissione ge-
nerale del bilancio per l'anno prossimo. 

La seduta è levata alle 6 45. 

Ordine del giorno per la tomaia di lunedì: 

1° Discussione della conclusione proposta sulla 
domanda di autorizzazione a procedere contro il 
deputato Cavallotti; 

2° Seguito della discussione del progetto di legge 
per modificazione della composizione del Consiglio 
superiore dell'istruzione pubblica. 

Discussione dei progetti di legge : 
3° Sullo stato degli impiegati civili ; 
4° Modificazione della legge d'imposta sulla ric-

chezza mobile. 


